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嘉手納基地被害聞き取り調査 行政区別調査結果 

（３）北区（４７名） 

                             

 

【騒音について】 

１．航空機騒音のうるささについてどのように感じますか。 

 

ア たいへんうるさい。                   （   ３６   ％） 

 

  イ うるさい。                     （   ５５   ％） 

 

  ウ うるさくない。                   （    ９   ％） 

 

 

２．あなたの生活は基地の騒音によって被害を受けていますか。 

 

ア 非常に被害を受けている。               （   ３２   ％） 

＊孫のことを考えると被害を受けている。 

 

イ 少し被害を受けている。                      （   ６０   ％） 

＊鈍感、慣れてしまっている。 

 

ウ 被害を受けていない。                       （     ８    ％） 

＊元は水釜に住んでいてうるさかったが、こっちは静か。 

 

３．航空機騒音などによって、どのような被害を感じていますか。 

                       （設問２でア・イと回答した人のみ回答） 

 

ア 睡眠が妨げられる。                 （   ３６   ％） 

＊たまに 5 時ごろ目が覚める。 

＊うるさくて昼寝ができないときがある。 

     

イ 会話の邪魔になる。                 （   ６４   ％） 
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ウ 電話の話が聞き取りにくい。             （   ４３   ％） 

 

エ テレビ･ラジオ･CD などの音が聞き取りにくい。   （   ７４   ％） 

＊騒音に慣れてしまっている。 

 

オ テレビの映りが悪い。                （    ９   ％） 

＊飛行機が飛んだとき映りが悪い。 

＊BS、CS が映らないときがある。 

 

カ 仕事の邪魔になる。                   （   １１   ％） 

＊お客さんの声が聞こえない。仕事が止まる。 

 

キ 読書や考え事が妨げられる。              （   １１   ％） 

 

ク ゆっくりくつろげない。                （   ２３   ％） 

 

ケ イライラする･腹が立つ。                （   ４３   ％） 

  ＊エンジン調整が長いとイライラする。 

  ＊朝から騒音やにおいでイライラする。 

 

コ 飛行機の音が怖い。                 （   ２３   ％） 

＊低空飛行のとき、近くに落ちないかと不安になる。 

＊真上を飛ぶとき落ちないか怖い、不安。 

＊昔、孫が 2 人とも、飛行機が飛び立つとビクッとしていた。 

＊低空飛行が近すぎて怖い。 

＊車で 58 号線を通るとき、低空飛行していると怖い。 

＊いつも通らないルートを通ったりすると怖い。 

 

サ 戦争を思い出して怖い。               （    ９   ％） 

  ＊経験はしていないが、連想してしまう。 

 

シ 警笛等が聞こえず交通事故などの危険を感じる。   （    ４   ％） 

     

ス その他                      （    ２   ％） 

＊ヘリとか輸送機が嘉手納から読谷方面などに行ったり来たりすると不安に

なる。危険区域から離脱するための輸送と思ってしまう。 
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４．騒音被害の多い時間帯はいつですか。 

（設問２でア・イと回答した人のみ回答） 

 

ア 深夜早朝 （２２時～６時）               （   ３８   ％） 

     

イ 日中   （６時～１８時）                （      ５５    ％） 

＊日中の騒音が当たり前になっている。 

 

ウ 夜間   （１８時～２２時）              （    ５１   ％） 

     

   

５．航空機騒音のうちで一番うるさいと感じる機種はなんですか。 

（設問２でア・イと回答した人のみ回答） 

 

ア ジェット戦闘機                      （   ４３   ％） 

  

イ ジェット輸送機                      （   １１   ％） 

       

ウ プロペラ輸送機                      （   １５   ％） 

 

エ 空中給油機                        （    ４   ％） 

    

オ ヘリコプター                        （   ４０   ％） 

＊ホバリングがうるさい。 

＊オスプレイが来たとき特にうるさい。 

 

カ 区別がつかない                       （   ３４   ％） 

 

  その他の意見 

＊ジェットなのかプロペラなのかわからないけどうるさい。 

 

 

６．基地からの騒音の発生源と考えられるのはどの辺りですか。 

（設問２でア・イと回答した人のみ回答） 

※各選択肢の位置については、82 ページの「騒音、悪臭発生源確認用地図」を参照。 
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ア 道の駅かでな方面                     （   １５   ％） 

 

イ ニライ消防方面                      （   １９   ％） 

       

ウ パパループ方面                      （   ４３   ％） 

 

エ KC-135駐機場方面                    （   ２６   ％） 

    

オ 第 353 特殊作戦群駐機場方面             （   １１   ％） 

 

カ 嘉手納弾薬庫方面                    （    ０   ％） 

 

キ 特定できない                       （   ３４   ％） 

    ＊ヘリコプターが上空を飛んでいる。 

    ＊居住地上空はすぐわかるけど、他のはわからない。 

 

  その他の意見 

＊どこからかわからない、全体的にうるさい。 

 

 

７．航空機騒音で 1 番うるさいと感じるのはどういうときですか。 

（設問２でア・イと回答した人のみ回答） 

 

ア 航空機の離発着時                   （   ４９   ％） 

 

イ エンジン調整をしているとき              （   ６０   ％） 

＊夜響いてうるさい。 

 

ウ 居住地上空を飛行しているとき             （   ６４   ％） 

＊ヘリが低空飛行しているとき。 

＊ヘリコプターが旋回するとき。 

 

 

８．騒音によって、体に異常をきたしたことがありますか。 

 （設問２でア・イと回答した人のみ回答） 
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ア 勉強や仕事などで間違いが多くなる。         （    ２   ％） 

＊仕事へ影響が出る。 

 

イ 眠くて用事がてきぱきできない。           （    ２   ％） 

 

ウ つい昼寝や居眠りをしてしまう。           （   １１   ％） 

 

エ 気分がすっきりしない。                 （   ２１   ％） 

 

オ 体が重く感じる。                   （    ２   ％） 

   

カ 血圧が上昇した。                        （    ２   ％） 

 

キ 難聴になった（聞こえにくくなる）。          （   １５   ％） 

＊3,4 年前に引っ越してきた。耳が遠くなった気がする。 

＊騒音に慣れてしまった。大きい声が出てしまう。 

 

ク 1 度起きたら寝付きにくい。                （   ２８   ％） 

 

ケ 不眠症（眠れない）                    （    ９   ％） 

 

コ 耳鳴りがする。                      （   １５   ％） 

 

サ 特に不都合は生じない。                （   ２８   ％） 

 

シ その他                       （    ６   ％） 

    ＊睡眠や、難聴、声の大きさ等、基地被害なのかわからない。 

    ＊自然と声が大きくなる。 

 

 

【悪臭について】 

９．基地からの悪臭についてどのように感じますか。 

 

ア とても臭いと感じる。                  （   ３２   ％） 

    ＊このにおいで病気になるのではないか不安、心配。 

    ＊年に数回だが、臭いときはとても臭い。 

    ＊南風のときとても臭い。 
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  イ 臭いと感じる。                   （   ３０   ％） 

 

  ウ 臭いと感じない。                  （   ３８   ％） 

 

     

１０．あなたの生活は基地からの悪臭によって被害を受けていますか。 

 

ア 非常に被害を受けている。               （   ２１   ％） 

 

イ 少し被害を受けている。                      （   ３２   ％） 

 

ウ 被害を受けていない。                       （   ４７   ％） 

 

 

１１．基地からの悪臭によって、どのような被害を感じていますか。 

                       （設問１０でア・イと回答した人のみ回答） 

 

ア 気分が悪くなる。                  （   ３８   ％） 

 

イ 窓が開けられない。                 （   ４９   ％） 

 

ウ 家にいられない。                  （    ０   ％） 

 

エ 洗濯物等ににおいが付く。             （   １１   ％） 

 

オ ご飯がおいしく食べられない。            （    ６   ％） 

 

カ その他                         （    ４   ％） 

＊不快な気持ちになる。 

 

 

１２．基地からの悪臭被害が多い時間帯はいつですか。 

（設問１０でア・イと回答した人のみ回答） 

 

ア 深夜早朝 （２２時～６時）               （    ９   ％） 
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イ 日中   （６時～１８時）                （   ３４   ％） 

 

ウ 夜間   （１８時～２２時）              （   ２１   ％）   

 

 

１３．基地からの悪臭の発生源と考えられるのはどの辺りですか。 

（設問１０でア・イと回答した人のみ回答） 

 ※各選択肢の位置については、82 ページの「騒音、悪臭発生源確認用地図」を参照。 

 

ア 道の駅かでな方面                     （    ２   ％） 

   

イ ニライ消防方面                      （    ６   ％） 

     

ウ パパループ方面                     （   ３０   ％） 

   

エ KC-135駐機場方面                    （   １７   ％） 

    

オ 第 353 特殊作戦群駐機場方面             （    ０   ％） 

 

カ 嘉手納弾薬庫方面                    （    ０   ％） 

 

キ 特定できない                       （   ２１   ％） 

     

 

１４．基地からの悪臭被害で 1 番臭いと感じるのはどういうときですか。 

（設問１０でア・イと回答した人のみ回答） 

 

ア 航空機の離発着時                   （    ４   ％） 

 

イ エンジン調整をしているとき              （   ５３   ％） 

  ＊音は気にならないが、においが気になる。 

 

ウ 居住地上空を飛行しているとき             （    ０   ％） 
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１５．航空機から発せられる排気ガス・悪臭・熱風によって体に異常を感

じたことがありますか。                 

 （設問１０でア・イと回答した人のみ回答） 

 

ア のどに痛みを感じたことがある。           （    ０   ％） 

 

イ 咳込んだり、のどがつまったような感じがある。   （    ０   ％） 

 

ウ 頭が痛くなることがある。             （   １５   ％） 

 

エ 頭がぼんやりしたり、重いことがある。       （    ６   ％） 

   

オ 食欲が無いことがある。               （    ２   ％） 

  

カ 立ちくらみをすることがある。            （    ０   ％） 

  

キ 目が充血して真っ赤になることがある。        （    ０   ％） 

  

ク 目が痛かったり熱く感じることがある。        （    ０   ％） 

     

ケ 息苦しいことがある。                 （   １１   ％） 

    

コ 気分が悪くなることがある。              （   ３８   ％） 

    

サ 異常を感じたことがない。               （   １１   ％） 

     

シ その他                      （    ０   ％） 

    

 

【その他】 

１６．あなたは基地・航空機等にどのような不安を感じていますか。 

 

ア 航空機の墜落の不安                 （   ７９   ％） 

＊B-52 の頃を思い出す。 

    ＊オスプレイの墜落、昔の B-52 の墜落があったので。B-52 のときはこの辺り

まで破片が飛んできた。     
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イ 航空機からの落下物の不安              （   ７４   ％） 

 

ウ 燃料タンク等、基地内の危険物の爆発事故の不安   （   ５３   ％） 

＊弾薬庫もあるから不安。 

＊昔、毒ガスや核などの噂があったので不安。今は毒ガスなどは無いと思うが、

弾薬が爆発する可能性はあるので心配、不安。 

 

エ 戦争に巻き込まれる不安              （   ４７   ％） 

＊最近、北、米、イランのこともあるので。 

＊何かあったら基地が狙われる可能性が高いと思う。 

 

  オ 米軍関係者による事件・事故等に巻き込まれる不安  （   ６０   ％） 

    ＊たまに Y ナンバーの車が怖いと思う。 

    ＊昔、レストランで食事をしていて、戻ってきたら当て逃げされていた。近所

の住民から情報をもらい容疑者を特定したり、保険の手続きも大変だった。 

    ＊捕まらないし、車をぶつけられても逃げられる。 

    ＊交通事故。ぶつけられると面倒なので。基地に逃げられるし、保険の手続き

などが大変だと思う。 

    ＊友達が追突事故にあったので｡ 

    ＊読谷で住居侵入があったので不安。 

    ＊酔っぱらって住居侵入したニュース等を見ると不安になる。 

    ＊強姦事件とかがあったので心配。 

 

カ 健康への影響についての不安           （   ５７   ％） 

    ＊PFOS による水質への影響が不安。 

    ＊孫に影響が無いか不安。 

    ＊子どもがいるので、目に見えない物質（排気ガスや、気化した燃料など）に

よる影響が不安。 

    ＊精神に影響する恐れ。 

    ＊排気ガスが少し不安。 

    ＊何かしらの影響があるのかもしれない。 

    ＊子どもが眠れなかったらかわいそう。 

    ＊自分では気付いていないが影響を受けているのかも。 

    ＊飛行機の排ガスで空気が汚れて人体に影響が出ないか心配。 

 

キ 不安を感じない                  （    ４   ％） 

  ＊日常で不安を感じていたらきりがない。 
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ク その他                      （    ２   ％） 

    ＊昔、基地から流れている水からベンジンみたいなにおいがしたので心配。 

 

 

１７．GBS 訓練によってどのような被害・影響を受けていますか。 

  

ア 煙によって目や鼻・のどに異常をきたしたことがある。 （    ０   ％） 

 

  イ 煙によって呼吸困難になったことがある。       （    ０   ％） 

 

ウ 爆発音・サイレン・スピーカーによって睡眠を妨げられたことがある。 

                               （   １３   ％） 

 

エ 爆発音・サイレン・スピーカーによって不安を感じたことがある。 

                           （   ５３   ％） 

＊昔はびっくりしたが、今は広報無線の放送を聞いてるので平気。 

＊サイレンが鳴ると何が起きたのか不安を感じる。 

＊訓練なのか、本当に何か起きたときのサイレンなのかわからない。 

＊事前の放送がないと不安になる。 

＊何が起こっているんだろうという不安。事故なのか訓練、戦争が始まったの

かわからない。 

＊ニュースや新聞でわかることがある。 

 

オ 戦争への不安、恐怖を感じる。            （   １３   ％） 

 

カ その他                      （    ４   ％） 

＊マンネリ化するのが怖い。この訓練自体が当たり前になるのが不安。もし戦

争になったとしても訓練と思い込んでしまう。 

 

 

１８．平成 18 年 3 月に小型機用洗機場、平成 20 年 3 月に大型機用洗機場

が住民居住地から離れた位置に移転し、平成 29 年 1 月には海軍駐機場が

住民居住地から離れた位置に移転しました。それらのことにより、基地

被害が軽減したと感じますか。 

  

ア 大きく軽減したと感じる。             （    ２   ％） 
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イ 軽減したと感じる。                （   ２３   ％）   

   

  ウ 軽減したと感じない。               （   ７５   ％） 

    ＊気にならない、遠いのもあるので。 

    ＊軍の消防の人が、洗浄水の薬剤で肺気腫で亡くなったのを知っている。 

    ＊3,4 年前に引っ越してきたのでわからない。 

    ＊移動したけど外来機が使っている。 

 

 

１９．どのような被害が軽減したと感じますか。 

（設問１８でア・イと回答した人のみ回答） 

  

ア 騒音による被害                  （   ２１   ％） 

     

イ 悪臭による被害                  （    ９   ％） 

    ＊排気ガス、排煙等が減っていると思う。 

 

ウ 洗機時の洗浄水による被害             （   １３   ％） 

 

エ その他                      （    ０   ％） 

    

 

● 基地についてあなたはどう思いますか。      （主なものを抜粋） 

＊早く出て行ってほしい。戦争の可能性もあるので。 

＊無くなることは無いから、共存していくしかない。 

＊日本政府も騒音や悪臭などをやめるよう強気で言ってほしい。 

＊アメリカの言いなりにならず、意思を示してほしい。 

＊県外の方たちが反対運動とかをするのに、沖縄の議員はしないのか？ 

＊メリットもあればデメリットもあるので反対でも賛成でもない。 

＊ただでさえ小さい町なのに、基地に取られてしまっているので返してほしい。 

＊アメリカだけでなく、カナダ、オーストラリアの飛行機が来るなど、訓練場所にな

ってしまっている。それによって騒音、悪臭被害も増えてくる。 

＊パラシュート訓練等についてもルールを守っていない。アメリカは日本を何だと思

っているのかと考えてしまう。 

＊防音工事だけでなく、冷房の電気代の支援もしてほしい。窓が開けられないことに

よる電気代の負担も基地被害の 1 つと言えると思う。 

＊基地は縮小してもらいたい。これ以上基地負担が増えると沖縄に人が住めなくなる。 
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